

迎戰施寶高娃 盼再寫大滿貫傳奇

李娜今澳網爭后

儘管即將32歲，但經過多年大賽的洗禮及金牌教練卡洛斯的調教，中國網球金花李娜的技術水平、體能、心理素質都愈發成熟。香港時間今天下午4時，這位「墨爾本寵兒」將在她四年內的第三場澳網決賽披甲，迎戰斯洛伐克姑娘施寶高娃，力爭其職業生涯第二個大滿貫桂冠(now 670台直播)。



回顧李娜的澳網晉級之路，可謂順風順水。前兩輪比賽，李娜幾乎沒有遭遇甚麼「頑強」抵抗，以兩個2:0順利晉級。第三輪迎戰捷克球手薩法洛娃的比賽，李娜經受住心理考驗，在1:6先輸首盤下，在第二盤成功挽回賽點，並最終以2:1的總比分晉級。「浴火重生」後，李娜一鼓作氣，以兩個6:2輕鬆淘汰28號種子、意大利老将彭妮達及以6:2和6:4打敗加拿大小將布沙爾，昂首晉級決賽。

除自身狀態巔峰外，今屆澳網，運氣也站在李娜這邊，諸多強手紛紛落馬。先是李娜最強勁的對手莎蓮娜威廉絲(細威)爆冷出局，後是俄羅斯紅粉舒拉寶娃不敵李娜今日的決賽對手施寶高娃，而衛冕冠軍阿薩蘭卡也被拉雲絲卡淘汰出局。如果今日再進一步——在決賽中獲勝，那麼李娜將成為繼去年溫網的巴托麗之後，又一位沒有遇過前16號種子就能加冕大滿貫女單冠軍的球手。

至於25歲的斯洛伐克選手施寶高娃，目前也狀態正佳，先是淘汰3號種子舒拉寶娃，後又橫掃5號種子拉雲絲卡，堪稱本屆澳網女單賽場上的「黑馬」。作為大滿貫歷史上身材最矮小的決賽選手之一，施寶高娃火熱的手感以及在年齡、體能上的優勢，都應給李娜帶來不小的麻煩。

數據統計全面佔優

不過，數據顯示，李娜擁有絕對的優勢。兩人此前四次交手，李娜保持全勝，而且四年三進澳網決賽，李娜在經驗上足以「俯視」對手。

而在新聞發佈會上，李娜毫不掩飾對冠軍的渴望：「這次我非常想拿到冠軍，我真的希望我能夠贏下來。我已經準備好了，我想我們都應該準備好了，都贏了六場了，每個人都應該有更多的自信面對決賽。」

被問及決賽對手施寶高娃，李娜稱沒有特別的針對性準備：「打法上不會有太多不同，網球項目上不會根據對手不同而改變太多。我一般都是根據自己的節奏走，更重要的是自己。」

李娜如在決賽中獲勝奪冠，那麼她將獲得265萬澳元(約合1783萬港元)的獎金。 ■香港文匯報記者 陳曉莉

李娜 施寶高娃對賽紀錄

年份	賽事	勝方	賽果
2008	安特衛普賽	李娜	6:4、6:3
2010	馬德里紅土賽	李娜	6:2、3:6、7:5
2012	羅馬紅土賽	李娜	6:1、7:6(7:4)
2013	多倫多賽	李娜	7:6(7:1)、6:2

李娜	VS	施寶高娃
中國	國籍	斯洛伐克
1982年2月26日	出生日期	1989年5月6日
武漢	出生地	布拉迪斯拉發
1.73米	身高	1.6米
65公斤	體重	55公斤
右手單手握拍	握拍	右手單手握拍
1999年起	職業生涯	2004年起
316場	職業生涯勝	164場
152場	職業生涯負	24
4	近52星斯世界排名	12
3	最高世界排名	4,291,411美元
13,410,352美元	職業生涯所得獎金	27,165美元
111,163美元	今年所得獎金	

註：以上數據截至澳網開賽前



李娜(左圖)與施寶高娃在女單決賽前揮動國旗拍照。 法新社



張擇：李娜成功激勵中國男網

正在天津代表中國隊出戰戴維斯盃比賽的張擇24日說，以李娜為代表的中國女網在國際網壇大放異彩，對自己來說是動力不是壓力，他希望正在蒸蒸日上的中國男網在未來能達到更高的高度。

在談到自己在澳網的感受時，張擇說，自己從預賽打進澳網正賽，也是一輪中對陣勁旅新西蘭隊。剛剛參加了澳網正賽的張擇和吳迪將代表中國隊出戰。中國隊與新西蘭隊的比賽將於1月27日-29日在天津市網球中心舉行。 ■新華社

種激勵，增加了自信。雖然在澳網沒能更進一步而早早回國，但張擇說自己一直在關注澳網，尤其是關注李娜的比賽。當被問及「李娜的成功對中國男子網球是動力還是壓力？」時，張擇說，李娜是很好的榜樣，「娜姐對男網來說肯定是動力和激勵。男網現在正蒸蒸日上，希望未來能達到更高的高度。」他說。

網球界的世界盃——戴維斯盃重燃戰火，中國隊將在亞大區I組第一次很好的經歷，也是這幾年辛苦鍛煉和積累的結果。參加澳網正賽對自己也是一

娜姐愛國宣言：來自武漢 愛我國家

李娜個性鮮明，因此而得罪不少內地傳媒，一句「三拜九叩」將她推至風口浪尖，新華社甚至發表文章指責「李娜職業化不夠 發瘋缺乏對媒體尊重」。今次澳網也不例外，竟被指她對國內和國外媒體的採訪態度迥異。不過，一向我行我素的中國網球金花，以行動回擊一切非議。



李娜笑對傳媒。 美聯社

周四贏得準決賽勝利後，一位外國記者問李娜：決賽的對手施寶高娃來自斯洛伐克，這個國家人口只有400萬，如果李娜也來自一個小國，是否就不會受遭爭議而會得到一致的支持？

對此，李娜毫不客氣地回答：「對於生長在甚麼國家，我沒有選擇權。但肯定的是我愛我的國家。你可以看到在贏得法網冠軍後，有多少人站在我背後給予我支持和熱愛。當有人問我來自哪裡時，我都會自豪地告訴他們：我來自中國

一個叫武漢的城市，不大，人口也就1000多萬。」

對於有記者問如果沒有「單飛」會否取得現在的成績？李娜則沒有正面回答。「如果沒有進入國家隊，就不會有訓練的機會。所以我無法評價『單飛』正確與否」。她說：「我真的很喜歡自己的成長方式，因為那時候積累的經驗成就了今天的我。即便曾經遇過很多問題，我都能夠直面挑戰。這樣的心態對我的網球人生起到很大的幫助。」

■香港文匯報記者 陳曉莉

拿度完勝費達拿 衝第14大滿貫

拿度輕鬆打入澳網男單決賽。 美聯社



澳洲網球公開賽昨結束第二場男單準決賽的爭奪，兩大天王費達拿、拿度在一場世界關注的大戰中，一邊倒地分出勝負——拿度用時2小時25分鐘直落三盤完勝，周日將和另一瑞士球手華連卡爭奪王者寶座。

昨日一賽，是拿度和費達拿職業生涯的第33次交手，在此前的32次碰撞中，拿度以22勝10負佔據絕對優勢。開賽後，當今網壇兩大傳奇人物戰得難解難分，打法主動的費達拿在自己的前三個發球局只丟掉3分。不過知彼知己下，拿度以正手反拍的老套路應對，前六局，雙方戰成3:3平。但至首盤後半段開，拿度逐漸展現優勢，第七局，他憑藉標誌性的正手「超身球」獲得2個破發點；第九局，他又藉費達拿的反手下網再度獲得破發機會。雖然費達拿先後化解了這3次破發危機，並將比賽帶入決勝局(搶七)，但瑞士天王面對拿度的上旋多次反拍失誤，從而以4:7失守。

第二盤，拿度在保住第一個發球局後申請了一次醫療暫停，讓理療師處理手掌上的水泡。戲劇性的是，比賽重新開始後，拿度愈戰愈勇，連以兩個6:3橫掃對手重返澳網男單決賽。

不過，惺惺相惜的拿度賽後不忘向費達拿表達他的敬意。「他是一位偉大的冠軍」，「每一次與費達拿的比賽我都會有一種特別的感覺」，拿度坦言：「我們在職業生涯中有過多次交手，每一次對我而言都意義非凡，這次也一樣。」

周日決賽，拿度將戰費達拿的老鄉華連卡。如果再勝，拿度將追平森柏斯的14個大滿貫冠軍紀錄。對此，拿度笑道：「當然我已經有13個大滿貫了，為了第14個我會努力，但眼下必須要全力備戰好決賽！」

■香港文匯報記者 陳曉莉

澳網快報

鄭潔組合無緣混雙決賽

在24日進行的澳網混雙準決賽中，鄭潔/利普斯基組合以0:2不敵法國和加拿大組合穆拉德諾維奇/內斯特，無緣混雙決賽。鄭潔/利普斯基與對手實力差距較大，鄭潔和利普斯基兩人發球都不好，更糟糕的是，利普斯基接發球也不好，回球成功率很低。全場比賽，鄭潔組合沒有一次破發，但被對手破了四次，每盤各兩次，50分鐘便輸掉比賽。



孫子玥平中國少年最佳

中國17歲小將孫子玥24日在澳網青少年組女單準決賽中，以0:2負於

俄羅斯選手庫力克科娃，沒能像中國一姐李娜一樣打進決賽。面對4號種子庫力克科娃，作為賽會7號種子的中國小花沒能抵擋住俄羅斯姑娘勢力沉的底線攻勢，以4:6和5:7敗下陣來。儘管失利，但打進四強的孫子玥已經追平了此前唐好辰和周奕妙在澳網創造的中國女選子在青少年比賽最好成績。

艾蘭妮雲芝女雙奪冠

2014年澳洲網球公開賽24日展開女雙的冠軍爭奪戰。頭號種子、衛冕冠軍艾蘭妮·雲芝在決勝盤2:5落後的不利局面展開絕地反擊，連贏5局戰勝俄羅斯紅粉馬卡洛娃/維斯尼娜，完成衛冕的同時，意大利組合也贏得了自己的第四座大滿貫雙打冠軍獎盃。三盤比分為6:4、3:6、7:5。 ■新華社



費達拿英雄遲暮，0:3遭淘汰。 法新社